

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 51 (8966) * Суббота, 29 марта 1980 года * Год издания 63-й * Цена 2 коп.

СЛОВО — ОРУЖИЕ

Более 60 лет тому назад в газете «Правда» была опубликована статья В. И. Ленина «О характере наших газет». Глубоко, всесторонне анализируя в ней содержание газет молодой Страны Советов, Владимир Ильич призывал журналистов: «Поближе к жизни. Побольше внимания к тому, как рабочая и крестьянская масса на деле строит нечто новое в своей будничной работе. Побольше проверки того, насколько коммунистично это новое».

Печатное слово... Оно дышит ветрами планеты. В нем — страстным, правдивым — наше неповторимое, динамичное время, наши радости и горести, успехи и тревоги, все, чем мы живем, о чем мечтаем, к чему стремимся.

Быть на переднем крае, в рядах атакующих — к этому стремятся журналисты, пропагандируя советскую действительность, коренные преимущества советского образа жизни перед буржуазным.

Печатное слово — острое нержавеющей стали оружие партии, один из могучих способов влияния на разум людей, их дела и поступки. О все более возрастающей силе прессы убедительно свидетельствуют такие цифры: только в Балакове издаются пять газет — городская и четыре многотиражные — общим тиражом около 30 тысяч экземпляров.

Трудно переоценить значение печатного слова, которое вдохновляет, способствует формированию нового человека, повышению политической, трудовой активности масс в борьбе за осуществление исторических решений XXV съезда КПСС, выполнение планов и обязательств пятилетки.

В дни, когда идет активная подготовка к празднованию 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, наши журналисты стремятся постоянно оттачивать свое оружие — пламенное партийное слово, воспитывать трудовые коллективы, прививать им коммунистическую дисциплину, проверенных примерах и образцах коммунистического строительства, умело распространять передовой опыт, остро критиковать проявления бесхозяйственности и недисциплинированности, равнодушия и формализма, вести беспощадную борьбу с конкретными носителями зла.

Высокая идейность, глубина мысли, яркость формы — вот что делает печатное слово особенно действенным, придает ему весомость и убедительность.

Практика работы редакций многотиражных газет свидетельствует, что журналистский и рабкорский поиск дает по-настоящему ощутимые результаты, если он сконцентрирован на ключевых проблемах — прежде всего на росте производительности труда, снижении себестоимости продукции, внедрении научно-технических достижений, повышении эффективности и качества всей нашей работы. Используя испытанные формы контроля и гласности, многотиражки могут немало сделать для создания надежного задела потерям, бесхозяйственности, потребительскому отношению к народному добру.

Деловой разговор о трудовых коллективах, вставших на ленинскую трудовую вахту, ведет многотиражная газета объединения «Химволокно» «Балаковский химик». В центре внимания «Строителя коммунизма» — многотиражная газета Саратовгэострой — улучшение организации труда на директивных объектах, успешное завершение строительства программы десятой пятилетки. Взяли под свой контроль освоение зводимых мощностей журналисты многотиражки «Прогресс» (объединение «Балаковбрезинотехника»). Редакция многотиражной газеты «Слава труду» шефствует над стенными газетами химического завода.

Немало и других добрых дел на счету многотиражных газет нашего города. Они активно распространяют опыт передовых коллективов, которые выполнили пятилетнее задание в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Пропагандируя лучшие образцы труда, необходимо убедительно показывать, за счет чего достигнут успех, в силу каких обстоятельств одни выжили вперед, другие топчутся на месте.

Анализ свидетельствует: действительность публикаций зависит как от их идейной, партийной направленности, так и от постоянных — не на словах, а на деле — связей периодических изданий с читателем, авторским активом. Если на газетных страницах мало авторских материалов, а ручеек читательской почты все мелеет, — это первые симптомы серьезного недуга — отрыва от жизни, неумения или нежелания работать с рабкорами.

Большая ответственность возлагается на партийные комитеты, которые призваны помочь редакциям правильно ориентироваться в широком спектре задач и проблем, полнее раскрывать возможности каждого журналистского коллектива, воспитывать у журналистов такие важные черты, как смелость, чувство нового, партийную принципиальность — в большом и малом. Чтобы печатное слово находило путь к сердцу читателя, будило мысль, поднимало людей на новые свершения во имя коммунизма.

В ПОЛЕТЕ «ПРОГРЕСС-8»

В соответствии с программой обеспечения дальнейшего функционирования орбитальной станции «Салют-6» 27 марта 1980 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-8».

Программой полета корабля «Прогресс-8» предусмотрена доставка на орбитальную научную станцию «Салют-6» различных грузов.

По данным телеметрической информации, бортовые системы корабля «Прогресс-8» функционируют нормально.

(ТАСС).

РАДОСТНЫМ был поздравительный день для лучшей крутильщицы тростильного цеха кордного производства № 2 объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина Людмилы Дмитриевны Тимченко: она открыла счет 12-й пятилетки.

Заканчивая 26 марта в 11 часов ночи свою трудовую смену, она выработала последние килограммы кордной нити в счет 11-й пятилетки и досрочно выполнила социалистические обязательства, принятые в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Поздравить ее с первым рабочим днем 1986 года пришли не только подруги по смене, но и работники производства, представители общественных организаций, дирекция объединения.

Прямо в цехе у машин состоялся короткий митинг, на котором чествовали лидера юбилейного социалистического соревнования.

Открывая митинг, секретарь парткома производства Ю. С. Чумасов сердечно поздравил молодого коммуниста с ее трудовым подвигом.

Рядовой сменщицей начала 6 декабря 1965 года работав в нашем цехе Людмила, — говорит о ней начальник цеха В. С. Старикова. — Освоила профессию крутильщицы и скоро начала обслуживать восемь машин, через год — уже тринадцать. А сейчас она обслуживает порой до 21 машины, хотя отраслевая норма составляет всего шесть машин.

Взяв высокие социалистические обязательства выполнить план десятой пятилетки за 3 года, она досрочно выполнила их за 2 года и 2 месяца и первой в объединении рапортовала 20 февраля 1978 года о выполнении десятой пятилетки. 680 тонн кордной нити хорошего качества было выработано ею.

Успешному выполнению намеченного способствовали добросовестное отношение к труду, совершенное знание технологии, полное использование рабочего времени и оборудования, освоение и применение более рациональных методов труда, расширение фронта обслуживания.

Развивая достигнутый успех, Людмила Дмитриевна взяла встречный план на 11-ю пятилетку, обязавшись выполнить ее к 22 апреля — дню рождения вождя.

И вот отличный результат: два пятилетних задания выполнила Тимченко за 4 года и еще неполных 3 месяца. За это время с начала пятилетки ею выработано 1365,2 тонны кордной нити.

Сердечно поздравил Людмилу Дмитриевну с новой трудовой победой председатель комитета

Съезд ВСРП завершил работу

Будапешт. (ТАСС). Закончил работу XII съезд Венгерской социалистической рабочей партии. Делегаты единодушно одобрили отчетный доклад ЦК и отчет центральной контрольной комиссии ВСРП. В принятом ре-

шении намечены задачи дальнейшего строительства развитого социализма в Венгрии. Совершился пленум Центрального Комитета партии. Первым секретарем ЦК ВСРП избран Я. Кадар.

Занесены на Всесоюзную Доску почета

По итогам 1979 года на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР занесено 755 трудовых коллективов страны — победителей Всесоюзного социалистического соревнования. 27 марта на Выставке достижений народного хозяйства состоялся в связи с этим торжественный митинг трудящихся Москвы и Московской области.

Участники митинга выразили твердую уверенность в том, что трудящиеся всех отраслей народного хозяйства, мобилизовав все резервы, еще выше поднимут знамя всесоюзного социалистического соревнования, завершат планы и обязательства 1980 года и пятилетки в целом, достойно встретят XXVI съезд КПСС.

(ТАСС).

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО» ИМ. В. И. ЛЕНИНА КРУТИЛЬЩИЦЕ ТРОСТИЛЬНОГО ЦЕХА КОРДНОГО ПРОИЗВОДСТВА № 2 ЛЮДМИЛЕ ДМИТРИЕВНЕ ТИМЧЕНКО

Горком КПСС и исполком городского Совета народных депутатов горячо поздравляют Вас с большой трудовой победой — досрочным выполнением социалистических обязательств, принятых в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и завершением двух пятилетних планов!

Достигнутые Вами успехи — результат самоотверженного и высокопроизводительного труда, творческого поиска и постоянного совершенствования мастерства, применения передовых методов работы и эффективного использования рабочего времени и оборудования.

Выражаем уверенность в том, что Ваш трудовой подвиг найдет широкое распространение в производственных коллективах объединения и города.

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья в личной жизни и новых трудовых достижений!

ГОРКОМ КПСС.

ГОРИСПОЛКОМ.



Открыт счет 12 пятилетки

профсоюза объединения О. А. Шишов.

Людмила Дмитриевна не только отличный мастер своего дела. В течение многих лет она была общественным инспектором по технике безопасности, избрана членом профсоюзного комитета производства. Активный донор.

Отмечая ее трудовые подвиги в выполнении государственных планов и активное участие в общественной жизни, заместитель генерального директора объединения И. И. Филиппенко по поручению дирекции, парткома и комитета профсоюза вручил Людмиле бесплатную путевку в сочинский санаторий и цветы.

— Многочему учит нас трудовой пример наставников, — сказала от имени комсомольцев и молодежи цеха перемотчица Т. Лукьянова. — Людмила Дмитриевна — ударник коммунистического труда, владеет почти всеми профессиями в цехе: крутильщица и мотальщица, перемотчица и мотальщица, сортпровишница.

Свой производственный опыт она передает молодым.

Мы, молодые, будем стараться быть похожими на таких передовиков, как Людмила Дмитриевна. Волнуется, слушая добрые слова поздравлений, именинница торжества. В рабочем халате с фирменной эмблемой объединения на рукаве, в красной косынке, наподобие ленты перетягивающей волосы, сидит она за столом президиума собрания актива объединения. На ее груди

ярко горят знаки трудовой доблести: медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «За трудовое отличие». Знаки «Победитель социалистического соревнования», ударника 9-й и 10-й пятилеток. В канун Дня химика ей вручен почетный знак «Отличник химической промышленности».

А совсем недавно на областном слете передовиков юбилейного социалистического соревнования была вручена Почетная Ленинская грамота.

Взволнованно говорит Л. Д. Тимченко:

— Я хочу поблагодарить всех, кто собрался здесь сегодня в этот радостный для меня день, чтобы поздравить меня с выполнением двух пятилетних заданий.

То, к чему стремилась, достигнуто. Сегодня я уже буду работать в 12-й пятилетке. За оставшиеся месяцы завершающего года пятилетки обязуюсь выполнить задание восемнадцати месяцев, или полтора годовых планов и наработать сверх нормы 128 тонн корда с хорошим качеством продукции.

1365,2 тонны кордной нити выработано за годы десятой пятилетки Людмиле Дмитриевне Тимченко. 3 миллиона 700 тысяч квадратных метров кордной ткани паткали из них ткачихи.

Г. ПЕТРОВА.
На снимке: Л. Тимченко.
Фото М. Бабенко.

НК

Листок народного контроля

НК

Ответственный этап

ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС, недавняя сессия Верховного Совета СССР определили конкретную и четкую программу действий партии и всего советского народа, направленную на успешное выполнение заданий завершающего года десятой пятилетки, реализацию установок XXV съезда КПСС по вопросам экономической и социальной политики.

У коммунистов нет сегодня задачи важнее, чем всемерно развивать трудовую активность масс, повышать организованность и дисциплину, усиливать персональную ответственность кадров за порученное дело, за дальнейший подъем экономики, науки и культуры, народного благосостояния.

В решении этой задачи ответственная роль органов народного контроля. В выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС специально указывалось на то, чтобы вся многомиллионная армия народных контролеров была активнее включена в общую борьбу за повышение уровня хозяйственной работы, за выполнение плановых заданий. На эту сторону дела особое внимание обращается и в постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР», которое определило развернутую программу их деятельности на длительную перспективу.

Вступивший в силу Закон о народном контроле в СССР открывает широкие перспективы для улучшения деятельности органов народного контроля. Проводимая городским комитетом работа является важным фактором дальнейшего повышения активности народных контролеров, совершенствования практики деятельности групп и постов. В принятом Законе народные контролеры воочию видят новое яркое проявление заботы партии о неуклонном расширении социалистической демократии, о привлечении широких масс к управлению делами общества.

Контроль, как известно, дело далеко не простое. Он требует от работников и активистов не только высокой степени идейной убежденности, разносторонних знаний, умения глубоко анализировать факты и явления, но и таких качеств, как деловитость, принципиальность, непримиримость к недостаткам, твердость в доведении начатого дела до логического завершения. Все это должно у них сочетаться с уважительным отношением к кадрам, объективностью и непредвзятостью оценок и выводов, личными кристально чистыми морально-этическими достоинствами.

ЦК КПСС поставил задачу перед дозорными — настойчиво добиваться, чтобы народный контроль становился все более активным и действенным, всемерно способствовал дальнейшему развитию социалистической экономики,

укреплению государственной и плановой дисциплины, порядка и организованности, повышению ответственности каждого за порученное дело, строгому соблюдению законности во всех звеньях народного хозяйства. Особенно актуальной стала эта задача в канун отчетов и выборов в органах народного контроля.

Начавшиеся отчеты и выборы следует рассматривать как важную общественно-политическую кампанию, ответственный этап дальнейшего организационного укрепления самого массового звена системы народного контроля групп и постов, активизации работы каждого народного контролера. Добиваться, чтобы повсеместно, председателями комитетов, групп и руководителями постов, народными контролерами были избраны наиболее активные, принципиальные товарищи из числа рабочих, служащих, специалистов, молодежи, женщин, как коммунистов, так и беспартийных. При подготовке и проведении отчетов и выборов следует отметить, что деловой настрой собраний и конференций, на основе развертывания критики и самокритики имеющихся недостатков должен носить по-партийному выскательный, принципиальный характер.

В свете требований Закона, постановления ЦК КПСС, в тесной связи с фактическим положением на соответствующих участках комитеты, группы и посты обязаны доложить трудящимся, что конкретно сделано ими по контролю за выполнением планов промышленного производства и капитального строительства, перевозок грузов, повышению производительности труда и улучшению качества продукции, усилению режима экономии и искоренению фактов бесхозяйственности, устранению других недочетов, отчитаться, как выполнены поручения трудовых коллективов. Следует оценить вклад в общее дело каждого народного контролера, поддержать лучших, предьявить спрос к тем, кто в отчетный период работал слабо, формально относился к своим общественным обязанностям. ЦК КПСС в своем постановлении обязывает партийные организации повышать роль органов народного контроля, вести работу по укреплению кадров, поднимать ответственность коммунистов, избранных в группы и посты народного контроля, рассматривать эту работу как важное партийное поручение.

Первичным партийным организациям на местах следует принять меры к усилению гласности контроля, добиваться, чтобы группы и посты систематически информировали о своей работе трудовые коллективы через стенную печать, газету «Огни коммунизма» и местные радиовещания. Отчеты и выборы в группах и постах должны пройти на высоком уровне, в строгом требовании Закона, который открывает широкие перспективы деятельности органов народного контроля в СССР.

А. РОДЬКИН,
зам. председателя городского комитета народного контроля.

Борясь с недостатками

Одним из лучших в управлении «Саратовгэсстрой» по праву считается штаб «Комсомольского прожектора» Химстроя.

С начала года «прожектористами» проведены рейды по сохранности и складированию стройматериалов, экономии энергоресурсов, использованию рабочего времени. Намечается провести рейд по качеству строительно-монтажных работ.

В работе штаба «КП» активно участвуют Л. Гребешкова, А. Дзюба, А. Мазаров, М. Пугачев и другие «прожектористы».

В. КОРСАКОВ,

Добросовестно исполняет обязанности народного дозорного в троллейбусном управлении заместитель начальника по эксплуатации Е. П. Белавин. В сферу его деятельности как члена группы народного контроля входит контроль за расходованием материалов, выделенных для ремонтных работ, соблюдением техники безопасности, правил обслуживания пассажиров.

НА СНИМКЕ: Е. П. Белавин.
Фото М. БАБЕНКО.



Снова о борьбе за экономию

Проведен очередной рейд по выявлению очагов нерационального расхода электроэнергии на промышленных предприятиях и в организациях города.

Работники энергоинспекции, побывав на заводе сборного железобетона № 3 комбината промышленных предприятий Саратовгэсстроя, выяснили, что в цехах завода раз в десять дней группой народного контроля с привлечением главного энергетика, главного механика и представителя завкома профсоюзом проводятся рейды по проверке экономического расходования электроэнергии. Составляются акты, которые после представления директору разбираются на планерках начальников цехов. В цехах завода вывешены плакаты, призывающие к экономии энергоресурсов.

Однако в ходе рейда было обнаружено, что на заводе совершенно отсутствует возврат конденсата из системы отопления, конденсат выбрасывается в атмосферу. Нерациональный расход тепла составляет две гигакалории в час — 1440 гигакалорий в месяц в то время, как возврат только четверти выбрасываемого конденсата даст 2,5 процента экономии расходуемого топлива.

В формовочном цехе, где начальником А. Н. Зеболов, из-за загрязненных окон используется дополнительное освещение в шесть киловатт, что вызывает нерациональный месячный расход 1008 киловатт электроэнергии.

Не выключаются в перерыв сварочные аппараты. Имеет место утечка пара на теплокалорифере, а два калорифера по 12 киловатт используются для подо-

грева масла для станка МСМУ-150, что дает нерациональный расход более четырех тысяч киловатт-часов электроэнергии в месяц.

Не занимаются вопросами экономии энергоресурсов посты «Комсомольского прожектора».

Руководству завода предложено немедленно устранить очаги нерационального использования энергоресурсов.

Слабо ведется борьба с потерями электроэнергии в управлении «Промстрой». Не проводится заседания штаба по экономии энергоресурсов, недостаточно работают в этом направлении профсоюзная и комсомольская организации.

19 отопительных приборов общей мощностью 28,5 киловатта используются в бригадных будках, буфетах, столойной, булке геодезистов участка № 5 на строительной площадке АЭС.

Отопительные приборы и калорифер с электродвигателем установлены в строящихся столовой и котельной № 2 на строительной площадке химзавода.

А на заводе крупнопанельного домостроения штаб по экономии энергоресурсов дважды в месяц проводит рейды по выявлению очагов нерационального использования энергоресурсов. Работа штаба отражается в стенной печати, выпусках радиогазеты. В цехах и административном корпусе оформлена наглядная агитация об экономии энергоресурсов.

И все же на заводе имеются факты непроизводительного рас-

хода энергоресурсов, на что указал руководству в ходе рейда инспектор Госэнергонадзора С. И. Локтаев.

Имеется утечка пара в цехах №№ 1, 2, 3, плохое уплотнение вентилей в цехах №№ 1, 3. Из-за грязных окон в этих цехах включается внутреннее электрическое освещение. На холостом ходу работает в обеденный перерыв сварочный трансформатор.

Определенная работа по экономии энергоресурсов ведется в троллейбусном управлении. Ежемесячно штаб по рациональному использованию энергоресурсов совместно с народными контролерами проводит рейды, случаи непроизводительного расхода энергии обсуждаются на его заседаниях, тема экономии энергоресурсов находит отражение в наглядной агитации.

Но экономия энергии не стала еще в управлении заботой каждого. Поэтому постоянно горят электрические лампочки в помещениях мужского гардероба, участка наждачных станков, агрегатного цеха даже тогда, когда там нет работающих. А лампочки по 500 и 200 ватт. Некому здесь вымыть грязные окна в здании депо, что приводит к включению дополнительного электрического освещения. На двух трансформаторах отсутствуют ограничители холостого хода сварочных агрегатов.

Проведенный рейд показал необходимость настойчивой работы по экономии энергоресурсов, создания настоящей заинтересованности каждого в этом большом и важном деле.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

ЗАБИРАТЬ ВОДУ, А НЕ РЫБ...

Вода из рек используется промышленными предприятиями на технические нужды, она орошает поля. И все водозаборные сооружения должны быть с рыбозащитными устройствами, чтобы преградить молодью дорогу на поля и заводы.

Однако практика пользования речной водой показывает, что водозаборные сооружения (самотечные системы) и различные часосные станции попадает в большом количестве молодь ценных промысловых рыб, тем самым наносит невосполнимый ущерб рыбному хозяйству внутренних водоемов. Например, часто

можно видеть Любителей-рыболовов на канале водоснабжения объединения «Химволокно», а откуда же здесь быть рыбе? Она свободно проходит через оголовки самотечного канала. Молодь сельди, кильки, окуня, леща, судака и других видов травмируется во вращающихся металлических сетках водозаборного сооружения и гибнет. В канале Балаковской оросительно-обводнительной системы много рыбы.

Балаковское предприятие по мелiorации, Балаковская оросительная - обводнительная система имеют водозаборные сооружения на Саратовском

оросительном канале и Саратовском водохранилище, но они без рыбозащитных устройств.

К руководителям предприятий, имеющих подведомственные водозаборные сооружения без соответствующих рыбозащитных устройств, согласованных с органами рыбоохраны, будут приниматься административные меры.

В. ДОРНИН,
госинспектор Хвалынской районной инспекции рыбоохраны.

Ее главная дорога

Т ОЛЬКО теперь, дома, когда, приготовив ужин, стала ждать с работы мужа, с занятием в институте — сына, Любовь Георгиевна почувствовала, как устала за этот напряженный день, ставший итогом многих других ее и целой цепочки трудовых дней коллектива, в котором она работает.

Коллектив объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, где Любовь Георгиевна Имярекова возглавляет сектор стандартизации технического отдела, активно включившись в соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, готовил к аттестации большую партию наименований деталей.

Впервые в истории объединения на обсуждение государственной комиссии представлялось сразу 135 изделий на высшую категорию качества и 32 — на первую категорию.

Аттестация — всегда большое событие для коллектива, поэтому вполне закономерны и взволнованность, и состояние торжественной приподнятости людей в этот знаменательный для них день.

Волновалась и Любовь Георгиевна, хотя и старалась сохранить спокойствие, мысленно прикидывая: — Все, кажется, предусмотрено... Материалы к аттестации оформлены, обзорные стенды, детали на выставку готовы... Что же еще?

...И только когда председатель государственной комиссии заместитель главного конструктора АвтоВАЗа Ю. Д. Папин объявил заседание открытым, Любовь Георгиевна облегченно вздохнула.

Один за другим характеризуют детали представители производственных подразделений. Детали резиновые формовые для автомобилей КамАЗа — 57 наименований. Детали уплотнительные нового способа производства для автомобилей АвтоВАЗа и микроавтобусов РАФ — 34 наименований и другие.

Слушая членов комиссии, внимательно оценивающих продукцию объединения, Любовь Георгиевна словно ощущает, как с плеч медленно сползает тяжелый груз напряжения предшествующих аттестационных дней.

С большой трудовой победой поздравил работников объединения член Государственной комиссии, начальник технического отдела Всесоюзного производственного объединения «Союзрезинотехника» Б. Г. Кузнецов.

— Этот успех стал возможным благодаря настойчивой и целеустремленной работе администрации и общественных организаций, все-

го коллектива объединения по повышению качества продукции, особенно за последние два года, — отметил он. — Свидетельство тому Почетные грамоты, призовые места в соревновании среди предприятий Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, которые неоднократно присуждались коллективу объединения.

Вместе со всеми радуясь сейчас успеху, Любовь Георгиевна вряд ли думает о своей роли в решении этой сложной задачи повышения качества продукции. А ведь так сопричастен к сегодняшнему событию сектор стандартизации уже потому, что системный подход в решении проблемы качества базируется на стандартизации. Именно стандарты предъявляют строгие требования к техническому уровню и качеству сырья, материалам, комплектующим изделиям и конечной продукции, а также к организации процессов производства. При этом важно, чтобы уровень стандартов был достаточно высок.

Коллектив сектора прекрасно понимает важность своего дела и неустанно работает над осуществлением поставленных задач.

Под методичным руководством и при непосредственном участии сектора стандартизации, начиная с 1976 года, разрабатывались и внедрялись стандарты предприятия, комплексная система управления качеством продукции. А сама система в целом была внедрена в объединении в апреле 1978 года.

Многообъемная работа по контролю за качеством продукции, к которой привлекались технологи технического отдела и цехов, работники центральной лаборатории, метрологи, контролеры ОТК и представители заказчика, дала свои результаты. А ведь ей предшествовали многочисленные проверки и анализы с целью контроля не только конечной продукции, но и резиновых смесей, технологий их изготовления, проверялись правильность проведения контрольных испытаний и состояние нормативно-технической документации.

И вот теперь вся эта многогранность вылилась в конечный положительный итог. Разве это не награда за труд рабочих, специалистов?!

Число рекламаций в объединении снизилось с 69 в 1976 году до 25 в 1979. Потери от брака к общему объему продукции в те же годы снизились в два раза. Достигнут предусмотренный пятилетним планом предприятия выпуск продукции высшей категории качества в общем объеме производства.

Есть доля труда коллектива сектора в выполнении социалистических обязательств объединения, принятых к ленинскому юбилею, по увеличению номенклатуры изделий со Знаком качества не менее, чем на 100 наименований.

...Рядовым инженером пришла на завод нынешний руководитель сектора. Тогда в 1968 году только закладывался фундамент корпусов. Вначале работала в техническом отделе, курировала цех звукоизоляционных прокладок, участвовала в его пуске. Проявила себя как активный рационализатор.

Ей поручили возглавить сектор производственных мощностей в производственном отделе. Здесь зарекомендовала себя хорошо. Строгий контроль за соблюдением нормативных сроков освоения мощностей, своевременность проведения расчетов загрузки оборудования — характерные черты ее инженерной работы.

И вот новый ответственный участок. Высокий уровень квалификации, оперативность, умение работать с людьми, определили назначение Имярековой руководителем сектора стандартизации.

У каждого сотрудника сектора Любовь Георгиевна умеет заметить лучшие черты и всячески способствовать развитию этих задатков. По ее мнению, за время работы в этом коллективе на ступень выше поднялась в своей квалификации бывший техник — сегодня инженер В. А. Курочкина. С большой самоотдачей трудятся старшие инженеры Е. И. Скларова, Т. Е. Бурундукова, З. П. Финюшкина.

Отличный пример ответственного отношения к делу и общественной работе подает им Любовь Георгиевна. Лектор первичной организации общества «Знание», она часто выступает по теме «Через стандарты — к высокому качеству».

В жизни каждого человека немало трудовых дорог, но есть одна главная.

Для Любови Георгиевны главная — ее сегодняшняя. На ней получена высшая награда за напряженный труд: почетный пятиугольник украшает 312 наименований деталей, поставляемых объединением почти на все заводы автомобильной промышленности страны.

И когда порой в тelenовостях Любовь Георгиевна слышит, что за 22 секунды с конвейера ВАЗа сходит автомобиль, причем пять из шести выпускаемых моделей имеют Знак качества, с гордостью думает:

— И наша частичка труда в том есть.

Е. ХОЛОДОВСКАЯ,
редактор радиовещания объединения «Балаковорезинотехника».

С маркой ленинградской фирм



Широкой известностью у советских и зарубежных покупателей пользуется продукция Ленинградского оптико-механического объединения имени В. И. Ленина.

В 90 стран, в том числе во все государства — члены Совета Экономической Взаимопомощи, отправляют ленинградцы изготовленные ими спектральные и оптические измерительные приборы, микроскопы, любительские фото- и кинокамеры, проекторы.

103 прибора марки «ЛОМО» отмечены государственным Знаком качества.

На снимке: конвейер свободного ритма. Идет изготовление любительских фотокамер «Сокол-2» для ЧССР.

Фото М. Блохина (Фотохроника ТАСС)

★ БЛАГОРОДНАЯ МИССИЯ

Одним из первых декретов Советской власти был Декрет о мире, которым рабоче-крестьянское правительство предложило всем воюющим народам и их правительствам начать немедленно переговоры о справедливом демократическом мире...

С тех пор наша партия и правительство неуклонно проводят миролюбивую внешнюю политику, благодаря которой наш народ четвертое десятилетие живет в условиях мира.

Это величайшее благо обеспечено благодаря мудрой ленинской политике КПСС и личному вкладу в дело мира Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Забота о мире — это прежде всего самоотверженный труд, умопожающий богатство и могущество нашей социалистической Родины, это интернациональная поддержка движения борцов за мир, это активное участие в Советском фонде мира.

Советский фонд мира как общественная организация, созданная по инициативе советской общественности на добровольных началах, учрежден 27 апреля 1961 года. Балаковская городская комиссия содействия Советскому фонду мира создана в 1972 году.

В целях выполнения основной задачи — привлечения добровольных взносов коллективов трудящихся и отдельных граждан комиссией проделана определенная работа. Так, члены комиссии провели разъяснительную работу на предприятиях, в организациях и учреждениях. Широко были использованы средства массовой информации — горьская и многотражничные газеты, радиовещание.

На заседании комиссии в январе 1979 года было одобрено предложение о необходимости отметить Международный год ребенка активным сбором средств в Советский фонд мира. Инициаторами сбора выступили учителя городских школ, которые обратились с призывом ко всем балаковцам поддержать их инициативу с тем, чтобы каждый мог внести посильный вклад в благородное дело укрепления мира ради светлого будущего наших детей.

Инициаторы — учителя школ города внесли в Фонд мира 10078 рублей. Медицинские работники, которые первыми поддержали инициативу учителей, внесли 17989 рублей.

Бригада объединения «Балаковорезинотехника», возглавляемая кавалером двух орденов Трудового Красного Знамени, членом горкома КПСС В. М. Капустиным,

взяла обязательство: пятилетку выполнять за четыре споловиной года и ежемесячно перечислять в Фонд мира часть заработной платы.

На прошедших митингах солидарности с вьетнамским народом трудящиеся города одобрили заявление Советского правительства, заклеили позором вероломное нападение Китая и высказывали предложения об оказании материальной помощи вьетнамскому народу.

Молодые работники участка колец цеха № 2 объединения «Балаковорезинотехника» решили передать свой недельный заработок в фонд помощи борющемуся Вьетнаму. Их инициатива нашла широкую поддержку в трудовых коллективах города. В подтверждение своих благородных стремлений балаковцы в 1979 году внесли в Советский фонд мира 319897 рублей 74 копейки. Самую большую сумму внесли труженники Саратовгэсстроя — 81477 рублей, коллективы объединения «Химволокно» — 53279 рублей, объединения «Балаковорезинотехника» — 36752 рубля, завода им. Дзержинского — 23090 рублей.

Определенный вклад внесли и вносят отдельные граждане Балакова. Ветеран войны и труда П. А. Козлов внес в Советский фонд мира облигации пяти Государственных займов на сумму 820 рублей. Его примеру последовал пенсионер Н. Ф. Курганов, который внес облигации на 215 рублей. На счет Фонда мира в отделение Госбанка внесли наличные деньги балаковцы А. Е. Михайлина — 150 рублей, А. Д. Котлов — 100 рублей, М. Ф. Емлютина, М. Д. Маглина — по 75 рублей, П. Ф. Лавренчук — 40 рублей и другие.

Активное участие в сборе средств в фонд мира принимают генеральный директор объединения «Химволокно» Д. Ф. Мельников, зам. генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» А. В. Мосевкин, зам. секретаря парткома Саратовгэсстроя Н. Ф. Борзова, главный бухгалтер завода им. Дзержинского В. В. Котов и др.

Всего за время работы городской комиссии в Советский фонд мира поступило 591359 рублей.

Добровольные взносы продолжают поступать. Отрадно, что трудящиеся нашего города вносят определенный вклад в дело борьбы за мир, за прекращение гонки вооружений, за всеобщее и полное разоружение.

В. СУХОЦКИЙ,
председатель городской комиссии содействия Советскому фонду мира.

НАША ПОЧТА

Письма читателей газеты... Их много в редакционной почте. Разные вопросы поднимаются в них: о благоустройстве города, развитии культуры, улучшении торговли, медицинского обслуживания и т. д. Рассказывается о передовиках производства, победителях социалистического соревнования, о тех, кто добросовестное отношение к делу считает своим долгом.

В канун 8 марта редакция получила немало писем, авторы которых с признательностью рассказывают о славных женщинах-труженицах, от всей души поздравляют их с весенним праздником.

Так, Ю. И. Михайлова, А. А. Смолякова пишут о враче Т. М. Дружаевой; начальник финансового отдела аэропорта Т. Саложникова — о телефонистке междугородной станции узла связи З. Л. Сухановой; В. И. Веселкова — о работнице тринадцатого отделения связи Н. Ф. Павлова — о фельдшере поликлиники № 1 А. Н. Эбаре; ветеран войны В. Ф. Герасимов — о враче поликлиники № 3 С. Г. Ивченко; В. К. Шабутин — о коллективе поликли-

ники № 3; в частности, о В. И. Дружининой; группа жителей второго и третьего микрорайонов — о продавце кулинарного магазина при ресторане «Волга» М. И. Жеба; О. Т. Коблова — о враче линейной больницы Т. Г. Ямской; медсестре Т. С. Зайцевой, семье Ларных — о медработниках детского инфекционного отделения больницы, в частности, о враче Г. Л. Сазоновой; Е. И. Шелелева — о работниках станции «Скорая помощь» В. А. Антиповой, Н. П. Спириной.

Наши читатели доброжелательно говорят о многих балаковцах. За доброе отношение к инвалидам Великой Отечественной войны работников горсобеса благодарит А. Д. Марьян.

«Эти люди создают хорошее настроение» — так озаглавила письмо в редакцию Р. И. Кудасова. В нем она пишет о дамских мастерах салона «Мечта».

Читаете письма читателей газеты и невольно проникаетесь уважением к людям, о которых идет в них речь. Особенно трогают

письма с рассказами о внимании, отзывчивости к человеку, попавшему в беду. Одно из таких писем прислала В. Н. Ямскова. Она говорит «спасибо» коллективу треста общественного питания — А. В. Ермолаевой, В. И. Федина, М. Я. Крюковой, М. И. Олжанецкой, Л. Н. Елохиной и многим, многим другим.

Аналогичное письмо написала и Е. М. Прокументова. Добрые слова она адресует коллективу автоколонны № 1180.

За внимание и заботу коллектива ТЭЦ-4 благодарит бывшая работница предприятия Л. Шлыкова. За сердечное отношение к ветеранам войны и труда слова признательности коллективу пассажирского автопредприятия и особенно второй автоколонны говорит К. П. Щекотов.

Письма благодарности, письма признательности. Как их много! А. П. Ручка рассказывает о враче поликлиники № 3 Л. Ф. Шоринной; Л. Ф. Горбунова — о коллективе поликлиники № 2.

Всего в редакцию в марте поступило писем 250, опубликовано 140, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

Субботний репортаж

По последнему снегу

На календаре уже конец марта, а весны, как говорится, не видно, особенно здесь, в окрестностях Балакова.

Ночью снова шел снег, и потому наутро все окрест, покрыто свежим белым покрывалом. Последние снежинки еще кружатся в воздухе.

Хорошо в такой тихий денек в лесу. Мы идем на лыжах по лесной тропинке. С обеих сторон над ней нависают мохнатые ветки деревьев. Изредка снег срывается с них и падает на землю тяжелыми хлопьями, а освободившиеся ветки потом долго покачиваются, и еще долго дрожит в воздухе сверкающая снежная пыль.

— Лыжню! — приводит нас в чувство просьба и команда одновременно.

Поспешно сходим с лыжи. Через секунду мимо проносится лавина лыжников. Мелькают на груди и спинах номера: 18, 74, 91...

Только остановившись, замечаем, что идем не по тропинке, а по просеке, уставленной опорами. Последние верхушками напоминают голову кобры — это светильники. Вон и провода тянутся...

Через несколько минут спускаемся на большую поляну, где царит своеобразный праздник. Бурилит многоцветье курток, свитеров, костюмов. Громкоговоритель разносит команду судьи-информатора.

— На старт вызываются участники гонки на 40 километров. Через пять минут — старт на 30 километров!

У большого здания, с верандой во всю длину, встречаем начальника спортооружий объединения «Химволокно» Г. К. Ботова.

— Да, сейчас, хорошо, — замечает он. — А начинали мы семь лет назад с палаток, с пещек. Сейчас у нас 14 строений. Вокруг главного павильона сооружены домики для раздевалки, медпункта, судей, учащихся детской спортивной школы. Имеется пока скромный восстановительный центр.

Просим нашего собеседника рассказать об освещенной лыжной трассе. Она, оказывается, единственная в области. Г. К. Ботов говорит:

— Сложное и хлопотное это дело. Без поддержки администрации трассу не построить. Нелегко было решить проблему и в техническом отношении. Ну-ка, попробуйте поставить в лесу 40 опор! Провели воздушную линию, поставили прожекторы, а они «бьют» в одну точку в виде зайчиков, и лыжник бежит от одного к другому, считай, в темноте.

Пришлось прибегнуть к опыту строителей подобных трасс Горького, Тольятти, Кавголово. Поставили разрядные лампы, и свет получился рассеивающим.

При такой двухкилометровой трассе можно вставать на лыжи и ранним утром, и поздним вечером. Тем более, сами знаете, у химиков сменная работа.

В ходе беседы со спортивным руководителем замечаем добрый десяток лыж, воткнутых в снег у щита «Химики! Лыжня-80 зовет!» Знакомимся с их хозяевами. Инженер заводской лаборатории Р. И. Фомина, ее муж электрослесарь П. С. Фомин, их дети шестиклассник Дима, первоклассник Рома и Лариса — четвероклассница.

— Мы пятый год по выходным дням выезжаем на базу объединения, — рассказывает Руфина Ивановна. — Здесь хорошо — и детям, и взрослым. В этом году мы решили всей семьей принять участие во всесоюзном марафоне «Лыжня-80 зовет». Семья наша в общей сложности уже прошла 680 километров. Сегодня вновь выйдем на старт...

Наши добрые пожелания семье лыжников тонут в возгласах стартующих на 10 километров и бобельщиков. Спустя минуту раздалась команда готовиться к гонке на 5 километров. База жила напряженной спортивной жизнью.

К концу дня в судейской комнате подвели итог: всего в марафоне «Лыжня-80 зовет» приняло участие 12 тысяч человек, пройдено 90 тысяч километров, сдали нормы зимнего многоборья ГТО — 10 тысяч человек.

К вечеру на высоком волжском берегу зажглись огни. Светающаяся цепочка светлячков лыжной трассой убегала по лесной тропинке. По ней стартовала новая гонка химиков. Вспыхнули матовым светом стеклянные тумбы со словами «старт» и «финиш».

Мы покидали гостеприимную базу. Провожал нас у ворот двухметроворостый олимпийский Мишка. Провожал, чтобы тут же встретить новую группу отдыхающих.

Д. ЦИМБАЛ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Администрация, партийное бюро, местный комитет профсоюза пассажирского автопредприятия выражают глубокое соболезнование главному инженеру предприятия Погдину Владимиру Владимировичу по поводу безвременной смерти его супруги

ВАЛЕНТИНЫ НИКОЛАЕВНЫ ПОВОДИНОЙ.

В КИНОТЕАТРАХ

29—30 марта.
Россия.
ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ — в 9, 11.
МОЛОДАЯ ЖЕНА — в 13, 15, 17, 19, 21.
Космос.
ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ — в 9, 11.
ПОЛЕ АЙСУЛУ — в 13, 15, 17, 19, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

МУЛЬТСБОРНИК «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЫША ГИППОПО» — в 9, 11.
ПОЛМИЛИАРДА ЗА АЛИБИ — в 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
АЛЛО, ТАКСИ — в 14, 16, 18, 20.
Октябрь.
ЦИРКАЧОНОК — в 9, 11, 13, 15.
ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ — в 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балакова, ул. Свердлова, 69
Объем 1 п. л., заказ № 51, тираж 23890.



На прогулке.

Фото М. БАБЕНКО.

ГРАВЕР

В большом современном магазине «Новинка» рядом с отделом «Сувениры» за невысокой деревянной стойкой разместился со своим нехитрым инструментом гравер. Александр Васильевич Бойко трудится на этой должности пятый год. Он единственный в нашем городе специалист по граверным работам.

— Можно выполнять дарственные надписи практически на любой гладкой поверхности, — говорит он. — Для этого годится фотография, открытка, кожа, керамика, фарфор, стекло, дерево, пластмасса.

«На память милой маме. Света» — читаем надпись под золотом на одной из фотографий.

«Николаю Ивановичу от сотрудников в день 50-летия» — гласит другая надпись на сувенире.

Именной подарок! Пожалуй, трудно представить себе что-либо более приятное, чем памятный сувенир с дарственной надписью. Его, как правило, выставляют на самом видном месте, с гордостью показывают друзьям и знакомым.

И сделать такую надпись не представляет ни большого труда, ни больших денег.

— Стоимость написания буквы, знака — всего две копейки, — рассказывает Александр Васильевич, — гравировки на часах или других металлических изделиях — четыре копейки. Причем, работа выполняется быстро, чаще всего в присутствии заказчика.

Я наблюдал, как ловко орудует бором Александр Васильевич, нанося на поверхность подарочных часов красивые узоры имен-

ного текста. И безымянная вещь на глазах словно оживала. Теперь уже она могла «поведать» посторонним о большом уважении, проявленном к ее обладателю. Изделие становилось ценностью, памятным сувениром.

Прощаясь с Александром Васильевичем, я невольно позавидовал тем, кому довелось получить подарок с именной надписью.

Не правда ли, приятно иметь вещь с именной гравировкой? Ну, что ж, читатель, может быть и нам с вами когда-нибудь доведется испытать такое счастье и получить сувенир с дарственной надписью от своих близких или знакомых.

И тогда мы от души поблагодарим исполнителя надписи, гравера завода «Рембыттехника» Александра Васильевича Бойко за его благородный, приносящий радость людям труд.

А. АШИМОВ.

Новости апрельского киноэкрана

Общезвестно, что детективы любят многие. Напряженность сюжета, неожиданность сюжетных поворотов, опасные столкновения противоборствующих сил всегда привлекательны. А по-настоящему хорошие детективы не только динамичны, но еще и далеко не бездумны. Все эти качества отличают три новых приключенческих фильма, поставленных на разных киностудиях страны. «Забудьте слово «смерть» — новая работа Одесской киностудии, поставил фильм Самвел Гаспаров, известный зрителям по кинолентам «Первый рейс», «Ненависть», «Свидетельство о бедности».

Третья приключенческая кинолента «Погоня в степи» поставлена на киностудии «Казхакфильм». События этого динамичного, остро сюжетного фильма происходят в 20-е годы. Главный герой картины обезврежены. И все же некоторые из них опасны даже в этих условиях. Главным образом, для других осужденных. А если рядом с ними оказывается не опытный уголовник, а такой осужденный, как герой картины Юрий Громов, то ему приходится нелегко. Но за него будет вести борьбу замполит колонии Калинин. Долгой, трудной, а порой и рискованной будет эта борьба. В главных ролях снимались хорошо известные зрителю актеры кино: Лев Прыгунов, Петр Вельяминов, Гурген Тонунц, Тамара Семина. Фильм поставлен на киностудии «Мосфильм» Владимиром Шамшуриним.

По-разному сложились их личная жизнь. Зрителю интересно будет проследить судьбу героинь, всмотревшись в образ нашей современницы, понять, как сложился ее характер. В картине много юмора, доброго, но есть и печальные нотки. Во многом удачу фильма определило участие в нем народного артиста СССР Алексея Баталова. В других ролях снимались Ирина Муравьева, Вера Алентова, Олег Табаков.

Новая кинокомедия Георгия Данелия, снятая им на киностудии «Мосфильм», называется «Осенний марафон». По жанру это скорее трагикомедия. Фильм поставлен по сценарию Александра Володина. Это забавная и грустная история о симпатичном, мягком, но слабыхарактерном человеке, который не находит в себе сил отказать кому бы то ни было ни в добрых делах, ни в плутнях. Смешная эта история имеет грустный подтекст. Нелепые, водевильные события наводят на серьезные размышления «о времени и о себе». Главные роли в фильме «Осенний марафон» сыграли известные актеры Олег Басилашвили, Наталья Гундарева, Марина Неелова, Евгений Леонов.

Фильм «Возвращение сыла», поставленный на киностудии «Казхакфильм», воспевает чистоту и благородство человеческих взаимоотношений, дружбу между народами нашей страны.

Кинокомедия «Смешные люди», снятая по мотивам ранних рассказов А. П. Чехова, состоит из нескольких новелл, поставленных в жанре водевиля. Зрителю ждет встреча с такими популярными актерами кино, как Е. Леонов, В. Басов, Л. Куравлев, В. Золотухин и другими.

Т. КУЗНЕЦОВА,
методист городских кинотеатров.



ЗАБУДЬТЕ СЛОВО СМЕРТЬ



МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ

...Крупным планом — дуло карабина. Гремит выстрел. Тягуче — медленно плывут по экрану всадники, гремят выстрелы и падают лошади. И снова гремят выстрелы...

Уже по этому динамичному началу мы можем догадаться, что действие приключенческого фильма «Забудьте слово «смерть» происходит в годы гражданской войны. В фильме много трюков, погонь, скачек, есть и романтическая любовь, а главное, есть обаятельные герои, вызывающие сочувствие и сопереживание. В фильме снимались Богдан Ступка, Евгений Леонов-Гладышев, Константин Степанков.

Действие картины «Опасные друзья» разворачивается в исправительно-трудовой колонии особого режима. Здесь преступ-

ны — красный командир, выслеживая банду, попадает в плен к хитрому и коварному атаману. Трудной и рискованной будет схватка с врагом. Фильм этот, несомненно, заинтересует зрителей любого возраста.

На киностудии «Мосфильм» Владимир Меньшов поставил фильм «Москва слезам не верит». Фильм этот рассказывает о любви и счастье, о труде и повседневных заботах наших современников. В центре повествования — судьбы трех девушек, приехавших в Москву на поиски счастья.